



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

87. Аль-Джами - Собирающий

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Восемьдесят седьмое прекрасное имя Аллаха: «Аль-Джами» — означает «Собирающий», «Объединяющий». «Аль-Джами» — это Тот, Кто собирает все творения и уравнивает противоречия. В священном Коране сказано:

«Господи наш! Воистину, Ты соберешь людей в день, в [приходе] которого нет сомнения. Воистину, Аллах не нарушает обещания». (3:9).

В некоторых источниках сообщается, что более правильным считается буквальное использование коранического варианта прекрасного имени — «Джáми' ан-нáс» (جامع الناس — «Собирающий людей»).

Слово джам' в арабском языке означает «собрание разбросанных, хаотичных вещей». Это с одной стороны означает связь Всевышнего Аллаха со всем сущим, а с другой стороны подразумевает его власть над состоянием творений. Порой, люди могут поддаваться иллюзии дуньи, предпочитая считать время своей жизни бесконечным, мир в котором они живут - непроницаемо реальным и несокрушимым, а Всевышнего Кем-то далеким, с Кем они встретятся очень нескоро.

В худшем случае дунья действует на людей настолько оглушительно, что они перестают слышать призыв Всевышнего, полностью предаваясь миру и признавая дунью - реальностью, а Всевышнего - иллюзией. Тем более ошеломительным для них будет встреча со смертью и истинное пробуждение. В священном Коране сказано:

«Сообщи им о дне скорби. Вот дело решено, а они в небрежности, они не веруют». (19:39)

Для тех же, кто на протяжении своей жизни поддерживал в своем сердце веру, выполнял религиозные предписания, избегал грехов, для них День, когда Всевышний соберет людей будет днем, покрытый милостью и благодатью. Аллах сказал в Коране:

«Воистину, блаженны верующие, которые смиренны при [совершении] молитв, которые избегают [всего] суетного, которые вносят закят, которые не имеют сношений ни с кем, кроме как со своими женами или невольницами, за что они непорицаемы. А те, кто возжелает сверх того, преступают через дозволенное. [Блаженны те], которые блюдут врученное им на хранение и договоры, которые исполняют свои обрядовые молитвы, - именно они и суть наследники, которые наследуют рай, в котором они вечно пребудут».
(23:1-11).

Прекрасное имя Аллаха «Аль-Джами» в широком смысле означает:

- Собирающий все творения;
- Собирающий все совершенства сущности, атрибутов (сыфат) и дел;
- Уравновешивающий противоречия;
- Собирающий истину воедино;
- Соединяющий в Себе все похвальные качества;

Имя Джами' ан-нас («Собирающий людей») означает:

- Собирающий людей для Суда в конце времен;

- Собирающий на том свете в местности 'Арасат;

- Собирающий деяния людей и дарованные им блага, не оставив без внимания ни малого, ни большого;

- Собирающий истлевшие тела первых и последних людей благодаря Своему безграничному могуществу и всеобъемлющему знанию.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.